



Коммерсантъ:"На Коровинском шоссе засветилась СБУ"

В деле о взрыве в Москве проверяют украинский след

Как покушение на убийство предварительно квалифицировали следователи СКР подрыв в Москве машины бывшего подполковника СБУ Василия Прозорова.

Еще десять лет назад офицер украинской спецслужбы со стажем службы с 1999 года добровольно стал сотрудничать с российскими силовиками. Пять лет назад он открыто перешел на сторону России, дав большую пресс-конференцию, где рассказал о сотрудничестве СБУ с ЦРУ и предполагаемых преступлениях спецслужбы. Позже перебежчик написал книгу и создал агентство расследований UkrLeaks по примеру Джулиана Ассанжа. СБУ отреклась от сотрудника своего центрального аппарата, назвав его «пропившим честь офицером», но одновременно пообещала разобраться с ним.

Инцидент, вскоре занявший первые строчки новостей, произошел около полудня в пятницу возле одного из домов на Коровинском шоссе. Под припаркованным на небольшой стоянке возле подъездов внедорожнике Toyota Land Cruiser Prado сработало взрывное устройство. Случилось это, когда в джип сел водитель и попытался завести машину. Взрывной волной выгнуло двери иномарки, а обломками были повреждены стоявшие рядом BMW и Infinity.

Между тем водитель Toyota смог самостоятельно выбраться из салона. Мужчина был оглушен и находился в состоянии шока, получив также травмы руки и ноги. Впрочем, он находился в сознании и ожидал приезда медиков и полиции в окружении случайных прохожих, отвечая на их вопросы.

Первоначально не исключалась даже возможность несчастного случая — якобы из-за утечки из проходящего под парковкой газопровода газ скопился под машиной и в ее полостях и взорвался от искры, когда включился стартер внедорожника. Впрочем, она отпала после первоначального осмотра места происшествия экспертами, а версия подрыва самодельного взрывного устройства (СВУ) с целью убийства хозяина автомобиля стала едва ли не единственной, когда оперативники и следователи установили личность пострадавшего.

Известность дослужившийся до звания подполковника Василий Прозоров довольно неожиданно получил в 2019 году, накануне победы Владимира Зеленского над Петром Порошенко на президентских выборах на Украине, когда дал большую пресс-конференцию в Москве. На ней уже бывший офицер СБУ признался, что еще с 2014 года по идейным



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

соображениям «и абсолютно бескорыстно» сотрудничал с российскими спецслужбами, так как борлся с «кучкой негодяев», которая захватила власть в стране в 2014 году. Он подробно рассказывал о секретных тюрьмах его бывших коллег, их сотрудничестве с ЦРУ, различных спецоперациях и их причастности к ракетной атаке на малазийский Boeing 777 в июле 2014 года, унесшей жизни 298 человек. Позже обосновавшийся в Москве господин Прозоров занялся творчеством и журналистикой.

«Моим призванием стала публицистика, я пишу книги и провожу расследования», — заявил при этом Василий Прозоров, особо отмечая, что он «один из миллионов русских, которые родились и прожили всю жизнь на Украине». Правда, в СМИ заявивший о намерении бороться с нынешними украинскими властями «любыми доступными средствами» бывший сотрудник СБУ чаще появлялся не в связи с расследованиями, а как эксперт. В частности, в многочисленных интервью он давал оценки диверсиям, которые организовывают украинские спецслужбы, к жертвам которых он относил главу ДНР Александра Захарченко и многочисленных командиров отрядов, противостоящих ВСУ.

При этом еще самое первое появление Василия Прозорова на ТВ вызвало ответную реакцию СБУ с откровенными угрозами и прямыми оскорблениеми. В Киеве заявили, что подполковник служил в должности всего лишь «старшего консультанта-эксперта», а уволен якобы был за систематическое пьянство на рабочем месте. Правда, «пропившему честь офицеру» его бывшие коллеги сразу же вменили в вину «торговлю присягой» и пообещали повторение «судьбы Иуды», заявив, что это только «дело времени».

Сообщалось об обнаружении схрона, в котором находились СВУ мощностью 1 кг в тротиловом эквиваленте и несколько гранат. Примечательно, что заказчиками убийства выступали не бывшие коллеги экс-подполковника Прозорова по СБУ, а сотрудники Главного управления разведки Минобороны Украины.

На этом фоне «украинский след» в подрыве Toyota Land Cruiser Prado на Коровинском шоссе уже стал основным. Впрочем, следователям СУ СКР по Северному округу Москвы, которое изначально возбудило уголовное дело о покушении на убийство (ст. 30 и ст. 105 УК РФ), предстоит проверить все обстоятельства, которые предшествовали подрыву: велась ли слежка за потерпевшим, кто из чего сделал и заложил устройство, были ли у потенциальной жертвы конфликты по бизнесу или в бытовом плане. И очевидно, что если «украинская» версия найдет подтверждение, то расследование будет передано в ГСУ СКР и переквалифицировано на теракт.

Сергей Сергеев



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1875471>